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INFORMACIJA 

O PROVEDENIM AKTIVNOSTIMA U OKVIRU  

TJEDNA RAVNOPRAVNOSTI SPOLOVA  

 

Tjedan ravnopravnosti spolova je godišnja aktivnost koja obilježava i promovira ženska 

prava, nediskriminaciju i jednakost. Ove godine, Povjerenstvo za ostvarivanje ravnopravnosti 

spolova, uz svoje partnere OESS Misiju u BIH i Agenciju za ostvarivanje ravnopravnosti 

spolova BIH,  je u periodu od 03. do  07. ožujka/marta organizirala i realizirala sljedeće 

aktivnosti: 

 

19. veljača/mart 

Održana je press konferencija povodom Tjedna ravnopravnosti spolova na kojoj su 

predstavljenje planirane aktivnosti i popratni sadržaji. Na press konferenciji su govorile: 

Ismeta Dervoz, prva zamjenica predsjedatelja Povjerenstva za osvarivanje ravnopravnosti 

spolova, Nina Soumalainen, zamjenica šefa misije OESS-a i Samra Filipović-Hadžiabdić, 

direktorica Agencije za ostvarivanje ravnopravnosti spolova BiH. Ovom prilikom su 

predstavljenje konferencije koje će biti održane, natječaj za nagradu prvakinjama/prvacima 

rodne ravnopravnosti, te izložba slika i mala biblioteka rodne ravnopravnosti. 

 

03. ožujak/mart 

Tjedan ravnopravnosti spolova je svečano otvoren, uz prisutvo medija, značajnog broja 

posjetitelja, te učesnika i učesnica konferencije. Agencija za ravnopravnost spolova, uz našu 

potporu i suradnju sa ostalim partnerima, je oranizirala  konferenciju „Stereotipi i 

ravnopravnost spolova“. Na istoj su se, između ostalih, obratili: Fletcher Burton, šef misije 

OESS-a u BIH, Nicholas Hill, otpravnik poslova u američkom veleposlanstvu, Anne Marie 

Esper-Larsen, UN Women, te Niko Lozančić, predsjedatelj Povjerenstva za ostvarivanje 



 

ravnopravnosti spolova. Govornice i govornici su u svojim govorima istakli rezultate i 

probleme u jačanju uloge žene u BIH, te pozvali na poštivanje građanskih, političkih, 

ekonomskih, socijalnih i kulturnih prava žena u Bosni i Hercegovini.  

 

04. ožujak/mart  

Povjerenstvo za ostvarivanje ravnopravnosti spolova je ove godine, po prvi put objavilo 

natječaj za dodjelu nagrada prvakinjma/prvacima rodne ravnopravosti. Ovim povodom 

upriličena je svečana dodjela nagrada u atriju Parlamentarne skupštine BIH. Nagrade je 

uručila članica Povjerenstva Nermina Zaimović-Uzunović, koja je tom prigodom kazala da su 

prvakinje rodne ravnopravnosti izabrane prema kriterijima izvrsnosti, predanosti radu i 

zalaganju na polju rodne ravnopravnosti. Nagrađene su: Fatima Gušić, Sandra Dukić i Nejra 

Kadić. 

 

 

„Sudska zaštita od rodno zasnovanog i nasilja u porodici“  bila je tema tematske sjednice 

u organizaciji Povjerenstva za ostvarivanje ravnopravnosti spolova kojom je predsjedala 

Nermina Zaimović - Uzunović, a održana je drugog dana Tjedna ravnopravnosti spolova. 

Zajednička ocjena sudionika rasprave jeste da Bosna i Hercegovina ima zadovoljavajući 

zakonski okvir za zaštitu od rodno zasnovanog i nasilja u porodici, no nužno je takve 

slučajeve adekvatno kazniti kako bi se zaštitila sama žrtva nasilja, ali se treba pobrinuti da ta 

kazna ima i preventivni značaj. 

 



 

Kako se moglo čuti, OESS je analizirao 289 presuda pravosudnih institucija sa svih razina 

vlasti u Bosni i Hercegovini u slučajevima obiteljskog nasilja. Pravna savjetnica u Misiji 

OESS-a u BiH, Amra Hamidović kazala je kako su pravosudne institucije u slučaju 77% 

analiziranih predmeta izrekle uvjetnu kaznu, u 8,3% slučajeva izrečene su zatvorske kazne, a 

39 predmeta zaključeno je uz novčanu kaznu.  

 

Zatvorske kazne u revidiranim predmetima uglavnom su na donjoj zakonskoj granici, zbog 

čega postoji velika zabrinutost u smislu odgovora pravosudnog sistema na teška kaznena 

djela koja su uključivala maloljetnike, djecu, starije osobe, te uporabu hladnog i vatrenog 

oružja. 

 

Prema riječima direktorice Agencije za ravnopravnost spolova BiH Samre Filipović-

Hadžiabdić, situacija u BiH s aspekta obiteljskog nasilja je nezadovoljavajuća. “Svi zajedno 

trebamo raditi na podizanju svijesti kako bi slučajevi nasilja u porodici bili prijavljeni, žrtve 

pravno zaštićene, a nasilnici kažnjeni”, kazala je. 

Nenad Galić predstavio je studiju koja govori o usklađenosti zakonodavstva BiH s 

Konvencijom Vijeća Europe o sprječavanju nasilja nad ženama i nasilja u obitelji. Kazao je 

kako bosanskohercegovački zakonodavni sustav u najvećoj mjeri usklađen sa međunarodnom 

praksom, ali je problem što se domaći zakonodavni okvir ne primjenjuje. 

“Postoje navodi da je svaka četvrta žena izložena obiteljskom nasilju, a nas zabrinjava što 

sustav često ne reagira, zbog čega žene sve manje i manje prijavljuju nasilje“, zaključio je 

Galić. 

Nakon obavljene rasprave, na kraju zasjedanja, zaključeno je da bi bilo korisno kada bi 

Povjerenstvo i Agencija za ravnopravnost spolova BiH uputili Visokom sudbenom i 

tužiteljskom vijeću mišljenje kako bi bilo dobro razmotriti  adekvatnost i učinkovitost sudske 

prakse  kao odgovor na ove oblike kaznenih djela u smislu postizanja specijalne ali i 

generalne prevencije. 

 

05. ožujak/mart 

Treći dan bio je rezerviran za šestu po redu regionalnu konferenciju parlamentarki pod 

nazivom „Rad u parlamentarnim radnim tijelima – Dostignuća i izazovi iz perspektive 

ravnopravnosti spolova“, čiji su organizatori OESS misija u BiH, ODIHR i Povjerenstvo za 

ostvarivanje ravnopravnosti spolova. 

 



 

Uz domaće, pozivu na konferenciju su se odazvale i parlamentarke iz Finske, Hrvatske, Crne 

Gore, Srbije, Makedonije i Albanije. Razmatravši zajedno stanja i položaj žena u pomenutim 

državama, sa sastanka je poslana poruka da se jedino uz ravnopravnost spolova može 

očekivati napredak društva.  

 

03 – 07. ožujak/mart 

Prepoznavši širi značaj ovog tjedna, Povjerenstvo uz podporu OESS-a, je odlučilo 

organizirati važne popratne događaje već pomenutim konferencijama. Tako je u atrijumu 

Parlamentarne skupštine BIH priređena izložba bosanskohercegovačkih umjetnica, čiji su 

radovi za temu imali marginalizaciju i diskriminaciju žena, a bila je upriličena i Mala 

biblioteka rodne ravnopravnosti u kojoj su se mogli naći odabrani naslovi iz stručne literature 

o ravnopravnosti spolova i rodnim pitanjima, djela iz teorije feminizma te djela domaće i 

svjetske književnosti koja promoviraju emancipaciju žena. Kustoskinja izložbe je Sabina 

Ćudić, dok je Malu biblioteku odabrao Zlatan Delić. 

 

Imajući u vidu interes građanstva i javnosti za ova dešavanja, Povjerenstvo je omogućilo 

termine za posjete zainteresiranima. Posjete su bile organizirane svaki dan, u terminima od 10 

i 14 sati, a predviđale su i upoznavanje sa Parlamentom BIH, pored obilaska izložbe i 

biblioteke. Iste su bile namijenjene prvenstveno srednjoškolcima i studentima, te svim 

ostalim posjetiteljima. Prema podacima Sektora za odnose sa javnošću Parlamentarne 

skupštine BIH, ove sadržaje je posjetilo 430 posjetitelja, u 19 grupa, u 10 termina. 
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Davorin Semenik 

 

 

 

 


